打破隔阂 共赴欢乐之约

衢州儿童福利院夏令营书写"开门办院"新篇

记者 周芸 通讯员 樊志鹏 邵远丽

上周,衢州市儿童福利院夏令营活动圆满落幕。这场旨在丰富儿童暑期生活、搭建院内外儿童 交流桥梁的活动,让院内儿童与院外儿童在欢声笑语中结下深厚友谊,更将福利院"开门办院"的理 念化作生动实践。

游戏中绽放笑容

8月14日上午,衢州市儿童福利院的院子 里响起欢笑声。15名院内儿童好奇地打量着 陆续到来的院外小伙伴,小升初学生张乐馨是 其中之一,这个暑期,她的日程安排得满满当 当,此次参加活动是妈妈特意为她报的名,希望 她能在公益互动中,亲身体验与福利院孩子相 处的温暖。

衢州风华学校初二(1)班的龚子涵和六七 位同学组成的实践小分队也走进了市儿童福利 院。他们刚放下背包,就被一群孩子围住。

破冰行动准时开始,在专业教练的引导下, 孩子们通过趣味游戏迅速熟络起来。罗马炮台 制作游戏是当天最热闹的环节,孩子们自动分 成几个小组,龚子涵和同学们很快就掌握了绳 结技巧,看到福利院的小伙伴对着复杂的结法 犯难时,他们主动放慢节奏。

在苏珊纸飞机制作课上,创意的火花四处 飞溅。龚子涵和儿童福利院的孩子们围坐在一 起,认真研究着如何让飞机飞得更远。当10余 架色彩斑斓的纸飞机同时升空,孩子们追着、跳 着,欢呼声回荡在福利院的院子里。市儿童福 利院的特教老师用手机记录下这一幕,感慨道: "平时安静的孩子今天像脱缰的小马,这种无拘 无束的快乐太珍贵了。"

山水间友谊升温

次日上午,载着孩子的大巴向柯城区七里 乡出发。车窗上布满了孩子们的小手印,他们 兴奋地隔着玻璃指着山间的云雾尖叫。

到达目的地后,户外水上安全知识讲解正 式开始,孩子们听得十分认真,时不时举手提 问。随后,孩子们穿着救生衣,小心翼翼地蹚进 浅滩,溯溪挑战让友谊在浪花中不断升温。孩 子们踩着清凉的溪水逆流而上,时不时互相搀 扶着走过难行的路段。大家还拿着水枪打起了 水仗,水花四溅,笑声不断。当孩子们浑身湿透 坐在溪边分享零食时,原本清晰的"院内""院 外"界限早已模糊,此刻他们是一群亲密无间的

小伙伴。

市儿童福利院工作人员看着活动照片里一 张张灿烂的笑脸,深有感触地说:"夏令营的意 义,远不止让孩子们玩得开心。当院内外的孩 子手拉手奔跑时,当他们分享零食时,我们看到 了'开门办院'最生动的成果——打破隔阂,让 爱流动。"

这场夏令营虽已落幕,但孩子们结下的友 谊才刚刚开始。就像七里乡山间的溪流,清澈 而绵长,带着这份纯粹的美好,一路向前,流向 更远的未来。

衢州有礼·儿童友好-



今天的饭菜真香



溯溪挑战活动现场



苏珊纸飞机制作课上

爱心延续 让温暖不断传递

"爱心托举希望·欧龙筑梦成长"公益活动举行 记者 周芸 文/摄

8月16日,吕妈妈爱心团队携手欧龙汽车集团共同举办了"爱心托举希望·欧龙筑梦成长"公益 活动,为困境儿童送去关爱。

爱心相聚 暖意涌动

当日上午,衢州市行政中心2号楼内,吕妈 妈团队的爱心志愿者与27位受助学生相聚。

活动开场,吕妈妈缓步上台,她对近百位爱 心志愿者表达了感谢,感谢他们帮助团队筹集 到10多万元助学金。

现场的公益义卖很热闹,车主与爱心人士 带着精心准备的物品,热情地向大家介绍。浙 江巨香食品有限公司总经理李香如看到结对的

傅玉婷(前右)考上大学,吕妈妈(前左)特别开心。

五年级学生余方怡的目光一直停留在一只卡通 行李箱上,李香如没有丝毫犹豫,当即拍下送给

捐赠仪式上,当慰问金、学习用品和生活用 品送到孩子们手中时,他们的脸上写满了幸 福。受助学生小李(化名)今年考上了衢州一 中,他的母亲作为代表走上台,刚开口,声音就 有些哽咽。"小李3岁的时候,他爸爸就走了。"她 擦了擦眼角的泪水,"我身体不好,一个人打零 工,撑着这个家,是吕妈妈团队一直帮助我们。 这份情谊,让在场的许多人都红了眼眶。

励志分享 传递力量

励志故事会环节是整场活动最动人的篇 章。三位受助大学生的故事像一束束光,照亮 了每个人的心房。

浙江科技大学大三学生徐笑坤说起自己在 团队帮助下走过的岁月,眼神里满是坚定。周 燕宁,这个从四年级就得到吕妈妈团队资助的 姑娘,今年以609分的优异成绩考入浙江工商大 学,她望着台下的弟弟妹妹们,认真地说:"最好 的回报不是言语,而是用行动坚持。"朴实的话 语里,是对公益最深刻的理解。7岁时失去双亲 的傅玉婷,在团队的陪伴下考入浙江金融职业 学院,她轻声讲述着那些被温暖包裹的日子,每 个字都带着感恩的温度。他们的故事,让现场 每个人的心中都涌动着一股力量。

欢乐时光 爱不停歇

午餐时间,披萨和各种小吃摆满了桌子,受 助学生与爱心志愿者围坐在一起,像一家人一 样分享着美食,欢声笑语不断。

随后,孩子们在吕妈妈爱心团队志愿者的 陪伴下,来到了咕咚森林大自然主题乐园(衢 州鹿鸣岛银泰店)。在这里,他们尽情奔跑、嬉 戏,每一张笑脸都像盛开的花朵,充满了生机 与希望。

吕妈妈爱心团队在公益路上已经坚守了16 年,16年来,他们像家人一般陪伴着困境儿童成 长。欧龙集团也是公益路上的坚实伙伴,不仅 为公益活动提供经费支持,还累计出车400余 次,每一次出车,都像是一次爱心的接力,将温 暖送到最需要的地方。

这场公益活动,像一颗投入湖心的石子,激 起了爱的涟漪。市民朱女士在活动结束后,立 即加入了团队,捐了1000元助学金。

